

HAJDUFÖLD

1924. év május 3.

SZOMBAT

Debreczen, VI. evf. (101.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 30000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1200 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Kansz-gyűlés

A Közalmozottak Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja ma, szombat délután a vármegyeház dísztermében taggyűlést tart, melyen anyagi helyzetük orvoslását akarják megvitatni. Holnap, vasárnap délelőtt Budapesten a Vigadó nagytermében lesz országos gyűlés és erre kívánja az itteni vezetőség a debreceniek álláspontját, kívánságát megszerezni, hogy azt még az éjjeli vónattal a kiküldöttek a fővárosba felvihessék.

Tíz hosszú év folyton fokozódó nyomorúsága sújtotta le a magyar köztisztviselőt immár egész a földnek poráig. 1914 előtt sem volt valami rózsás helyzete, pótolnivaló, javítandó akkor is akadt bőven. De ami a nagy háború kezdete óta növekedő arányban történik vele, az lassan-lassan meghaladja még egy regényíró képzeletét is. Dosztojevski szeme és tolla kellene ahhoz, hogy a most náruuk készpénzfizetésből élők sorsát valaki az igazságnak megfelelően meglássa és leírja. A kis és nagy tragédiák szakadatlan lánca az, örökös kálváriajárás el egészen az utolsó lehelletig.

Sokáig némák voltak a magyar köztisztviselők: nem panaszkodtak, nem zörgölödtak, nem kértek. Várták és remélték, hogy az illetékes tényezők maguktól is cselekedni fognak és hozzáfognak az egyre súlyosbodó sebek gyógyításához. Nemcsak az emberiség érzése kívánta volna ezt így, hanem a célszerűség is, hiszen tisztességesen ellátott tisztviselői kar nélkül nincs rendes államélet. A tények igazolták azt a meglepő tényt, hogy rosszul és koldusmódra fizetett alkalmazottak munkájával is lehetett nemcsak normális állami életet folytatni, hanem egy forradalmasított országot ismét a nyugodt fejlődés útjára visszavezetni. Ez örökös dicsősége a magyar tisztviselőnek, de ebből nem lehet jól látni, öltözködni, futni, gyermeket nevelni. S mivel ők nem kértek, holott joguk lett volna követelni is, amely eszközt a testi munkások elégszer igénybe vettek és vesznek ma is, hat nem törődött velük senki sem. Ekként állt elő a szervezkedés szükségessége, amely holnap már ime országos keretek között fogja hallatni szavát.

Ezt a szót pedig meg kell érteni a kormányban. Nem lehet olyan rideg pénzügyi atsupra helyezkedni, hogy a felhangzó kívánságok süket fülekre találnak. Napirenden vannak a szociális törvények. Ha ennek a beteg országnak a gyógyítását igazán, becsületesen és eredményesen akarja eszközölni, akkor a legelső teendő közé kell iktatni a magyar tisztviselői nyomor gyökeres és gyors megszüntetését. Enélkül hasztalan a külföldi kölcsön és annak minden függvénye, mert előbb-utóbb csődöt

fog mondani az állami élet egész gépezete. Elkeseredett és kimerült tisztviselőkkel még tengődni sem lehet, nemhogy egy roncországot a boldog feltámasztás felé vezérelni. Nemcsak gazdasági követelmény ez a mai lezüllett viszonyok között, de erkölcsi felelőse is egy jobb jövőnek. Míg a szellemi munka értékét

ujra vissza nem emeljük az öt megillető tisztos színvonalra úgy anyagi, mint etikai szempontból, addig tulajdonképpen a kommunista világnézet egyik ittfelejtett kódében botorkálunk, tévelygünk, a helyes irányt nem találhatjuk el és a valódi polgári berendezkedéstől igen távol leszünk.

Szeretnők, ha a magyar tisztviselők végre nem hiába tárnak fel bajjaikat, hanem a gyógyításra hivatott tényezők megértő lélekkel fordulnának azok felé és sietnének teljesen kielégítő gazdasági helyzetet, tisztos megélhetést nyújtani a közalkalmazottaknak.

Dr Bessenyei Lajos.

A detektívgyilkos szökött fegyencek a bíróság előtt

Rácz Kálmán és Bagdi Gyula felelnek bűneikért - Rácz Kálmán tagadja az előremegjónatolságot - Véget ért a bizonyítási eljárás - A főtárgyalás első és második napja

(A Hajdúföld tudósítójától) A debreceni kir. törvényszék épülete két nap óta ismét szokatlani mozgalmas képet öltött, minden jel azt mutatja, hogy a bíróságot egy nagyszabású büntető tárgyalás foglalkoztatja, amely a közönség fantáziáját is nagy mértékben izgatja, olyan bűnper, amelynél keletkezett óvatossággal kell eljárni a rendfentartó közegeknek.

A hírhedt detektívgyilkos Rácz Kálmán, az érettségizett betörőkirály és szökött fegyenc, Bagdi Gyula és büntársai felelnek bűneikért a bíróság előtt.

A nagyarányú bűnper tárgyalását csütörtökön, május 1-én reggel 9 órakor kezerte meg a debreceni kir. törvényszék büntetőtanácsa. Az érdeklődés hihetetlen nagy. A kapunál, bejáratnál rendőrök, detektívek, akik szigorúan szemügyre vesznek mindenkit s akinek nincs jegye, azt még a folyosóról is elküldik. A nagy, esküdtzéki terembe csak belépőjeggyel lehet bejutni, így azután nincs túlszűrés. Rend van mindenütt, pedig férfiak, nők, fiatalok egyaránt törtetnek a folyosókon, szeretnének jegyhez jutni, vagy legalább is Rácz Kálmánékat meglátni. A rendet elsősorban Hetey irodafőigazgatót illeti az eismérés, Kilenc órakor már minden ülőhely el van foglalva.

A bíróság és védők

A tárgyalást dr Visky Sándor táblabíró vezeti, akit most neveztek ki a kir. ielő-táblához és ez az utolsó törvényszéki tárgyalása. Szavazóbírák dr Rézler Ervin és dr Tóth János. A bíróság tagjai ünnepélyes feketében, zsakettben. Az ügyészi katedrálán Bod Kálmán markáns egyénisége foglal helyet, míg a védői asztalnál dr Aczél Jenő - Rácz Kálmán védője, dr Ungár Ferenc - Bagdi Gyula védője és dr Fényes Endre, a Rácz család védője.

Bilincs csörgés

Féltiz felé jár az idő, mikor bevezetik a vádlottakat. Bilincsesörgés, három börtönőr kíséri a kezén, lábán megvasalt Rácz Kálmánt és Bagdi Gyulát.

Ráczon ugyanaz a kék ruha, a melyet fogatásánál is viselt. Sapadt, meg van hizva, de ez nem az egészséges hizás jele. Szeme most is gonoszul lobog, nem kihívó, de nincs is megtörve. Szőkes barna nyírott bajuszt viselt. Bagdi Gyula, most alázatos, igazi bűnöző benyomását kelti. Bajusza hegyesre pödörve.

A fogházrörmester szabályosan jelenít:

— Rácz Kálmánt és Bagdi Gyulát előállítottam . . .

Visky tanácselnök: Vegyék le róla a bilincseket. Láncsörgés, lakat-zarkattogás, — a bilincs mindket-

től le hull. A börtönőrök azonban körülveszik s még fokozottabban vigyáznak rá. Velük szemben foglalnak helyet a Rózsa detektívcsoporthoz tartozó emberek is, vigyáznak a vádlottakra és rendfentartásra.

Majd bevonulnak a többi vádlot-

Gyilkosság és más bűncselekmények

Az elnök ezután megnyitja a tárgyalást.

Majd a személyi adatokat veszi fel. Rácz Kálmán 27 éves, gör. kath. vallású gazdalkodó, kereskedelmi érettségivel rendelkező nőtlen fiatalember. A háboruban mint önkéntes szolgált és több kitüntetés szerzett. 1921-ben rablásért, más bűncselekményekért 8 évi fegyházra ítélték, de büntetése mivel időközben kétszer is megszökött a fogdából — nem válhatott jogerőssé.

Bagdi Gyula 28 éves ref. vallású, mészáros, lopásért, betörésért 5 évi fegyházra ítélték, de Sátoraljaújhelyről, ahol büntetése alatt mezei munkára rendelték ki — megszökött.

A Rácz- és Bagdi-család tagjai személyi adatainak felvétele után az elnök a vádiratot olvassa fel.

Rácz Kálmánt gyilkosság, gyilkosság büntetlenség kísérletével, több rendbeli szándékos emberölés büntetlenség kísérletével, rablásal, betöréssel, lopással, hatósági közeg elleni erőszak büntetlenség vádolják.

A legelső bűncselekménnyel Bagdi is vádolva van. A Rácz- és Bagdi-család tagjait bűnpártolással és orgazdasággal vádolja a kir. ügyész.

Egy bűnöző karrier története

Feszült érdeklődés közepette kezdte meg a bíróság Rácz Kálmán kihallgatását. Halkan, óvatosan felelget, ami csak újra terhelő rá nézve, vagy az előre megfontoltságból elkövetett gyilkosság mellett bizonyít — amiért kötélt jár — azt igen óvatosan kerülgeti, mosakodik, magyaráz, tagad. Hibásnak érzem magam kezdi . . . A vallomásból egy nagystilű bűnöző élettörténete bontakozik ki a maga borzalmas mivoltában. A forradalom kitörése után oláh katonaruhában rabolt Debreczenben és a határban s

tak is, az öreg Rácz János s fiai Rácz István, Rácz Antal, Béla, Dezső, Sándor, utánuk Bagdi Imre és Bagdi Piroška, Bagdi Gyula apja és nővére. A szabadlábban lévő vádlottakat előzőleg megmozdították, kést, botot elvettek tőlük.

valóságban rettegésben tartotta a lakosságot.

Az első revolveres csata

Rácz Kálmán garázdálkodását még az oláhok is megelégtették s mindent elkövettek elfogatása érdekében. Egy alkalommal, 1921. júliusában a Nyil-utcán egy kocsmában bujkált, amikor meglepte őt egy oláh detektív, Bardócz Jenő és Rózsássy Lajos detektívek kíséretében. Az oláh detektív megadásra szólította fel, mire Rácz menekülni kezdett s több revolverlövést tett üldözőire, akik kénytelenek voltak abbahagyni az üldözést s Rácz elmenekülhetett.

Rácz Kálmán itt megdül: Elnök ur — mondja — ezért már megbüntettek engem, mikor nyolc évre elítéltek.

Elnök: Az majd kiderül az iratokból.

A második revolveres csata Földi ellen

Ekkor kapcsolódott bele a nyomozásba Földi Imre detektív is, aki Rácz ellen a nyomozást lefolytatta. Földi detektív egy alkalommal elakarta fogni a Kossuth-utcai temetőben, Rácz azonban revolvért fogott, rálőtt s kényszerítette az oláh meg szállók jóvoltából fegyvertelen Földit, hogy menekülni hagyja. Az oláhok végül is katonaságot bocsátottak Földi rendelkezésére, aki a sámsoni határban heves harc után elfogta s az ügyesség fogházába szállította a hírhedt rablót.

Szökes oláh katonai segítséggel

Rácz a fogdából csakhamar megszökött. Egy oláh hadnagy, régebbi fogolytárs becsempészett hozzá egy fűrészt s ennek segítségével kifűrészelte II. emeleti cellájának vasrácsát s sikerült megszöknie. Huza-mosabb bolyongás után a kemecsei csendőrség elfogta s újra a debre-

ceni kir. ügyészség fogdája ba került, ahonnan azonban rövidesen újra megszökött, változatosság kedvéért most a pincén keresztül. Ekkor oláh megszállott területre menekült.

Az erdélyi rablások, lopások

Kolozsvárott összehatalkozott Bagdi Gyulával s csakhamar számos betörést, lopást követtek el. Egy oláh detektív, Dregán Pál felbujtására betörték gróf Bethlen Györgyné Majális-utcai villájába s onnan nagymennyiségű fehérneműt és ezüstöt, ékszert loptak el. Kolozsvárról Szatmárra mentek s éjjel betörték Süssmann Salamon lakásába.

— A rendőrség embereiv agyunk — kiáltoztak és revolvert fogtak a család tagjaira és kényszerítették őket, hogy pénzüket, értéktárgyaikat adják át. Betörést követtek el egy Nagykároly melletti faluban is.

Hazafelé

Időközben égni kezdett a talaj a lábuk alatt oláh megszállott területen s ezért elhatározták, hogy hazatérnek Debrecenbe s értékesítve az oláh megszállott területen rabolt holmikat, cseh megszállott területre mennek. 1923 április közepén érkeztek meg Debrecenbe. Bagdi apjának Szotyori-telepi lakására, Rác szüleinek Bellegei 34. szám alatti tanyájára ment. Rác éjjel érkezett meg a tanyára. Testvérei mind tud-

Mi történt a halálpadlásán?

Rác most visszavonta a rendőrség előtt tett vallomását, úgy adja elő a véres padlásharc történetét, mintha ő nem orozva, előre megfontolt szándékkal, hanem csak az elfogatás miatti félelmében lötte agyon P. Tóthot és tett több lövést Földire.

Rác úgy adja elő a tényállást, hogy mikor Földi és Tóth a házkutatás közben felmentek a padlásra, Tóth észrevette őket a mélyedésben.

— *Kik vannak itt — kiáltotta,* mire Rác előugrott s egy lövést tett P. Tóthra, aki összeesett, majd Földire tett több lövést.

Elnök: Hányszor lött rá Rác. Rác: Négyeszer.

Földi ekkor megszólalt: *Ne löjjen Kálmán.*

— *En nem lövök — válaszolta Rác, de maga se löjjen.*

— Ekkor Földi a megsebesült Tóth segítségére sietett s lesegítette a padról.

Ezalatt Rác és Bagdi elmenekültek a padlásról.

Elnök: Bagdi is lött?

Rác: Nem. Neki nem volt revolvere. Rác ennél a részről allandóan visszavonja a vizsgálóbíró előtt tett vallomását s kedvező színben akarja magát feltüntetni.

Tagadja, hogy mikor észrevette Földinek a tanyára való megérkezését, így szólt volna a padlásán levő testvérének, Dezsőnek:

— *Zárd ránk az ajtót s hozz fel még egy pisztolyt.*

Mint ismeretes, P. Tóth behalt sérülésébe, míg Földi csak nagy sokára gyógyult fel súlyos sebéből. A detektívgyilkosok ezután az erdőn keresztül a városba menekültek. A

A tárgyalás második napja

A főtárgyalás második napján, pénteken változatlan nagy érdeklődés nyilvánult meg a bűnper iránt. Elsőnek a Rác-családot és a Rác-testvéreket hallgatta ki a bíróság. Az öreg Rác tagadta, hogy tudomása lett volna fia hazatéréséről. Ő csak kis ideig volt a tanyán, Hadházon és Szabolcsban járt. A többi Rác-testvér beismerte, hogy tudták, miszerint Kálmán a tanyán rejtőzik s élemeztek is. Az orgazdaságot, lopásokat tagadják. A rendőrség és vizsgálóbíró előtt tett és ön-

magukat terhelő vallomásaikat vissza igyekeznek vonni, szépítik a dolgokat. Ezután Aczél védő azt indítványozza, hogy a bíróság szálljon ki a Rác-tanyára, a gyilkosság színhelyére s Földy detektív ott halgassák ki, hogy a padlásrésztelket teljesen tisztázassák. Bod ügyész ellenzi ezt, mivel a padlásról pontos vázlatrajz van s a vizsgálóbíró már tartott helyszíni szemlét. A bíróság Aczél védő kérelmét elutasítja, aki emiatt semmisségi panasszal élt.

Bagdi két izben is felkereste a padláslakásán s ott beszélték meg a szökés tervét. Rác Kálmán megbizta Sándor testvérét a lopott ezüst-neműek eladásával s az ebből befolyó pénzből akartak cseh megszállt területre szökni.

Rác Sándor Steiner ékszerésznek akarta az ezüstneműt eladni, de rajta-vesztett s a rendőrség őrizetbe vette. Ugyanakkor tudomást szereztek arról is, hogy Rác Kálmán és Bagdi a Bellegei tanyán bujkál. A rendőrség ismét Földi detektívot bizta meg elfogatásával, aki P. Tóth János polgári rendőrt magához véve, kiment kocsin a Bellegei tanyára.

Rác és Bagdi, mint rendesen, most is a padon rejtőztek egy sötét mélyedésben. Egy fotelen volt Rác Frommer-pisztolya és egy távcső, amellyel az országot kiemlélték.

Földi és P. Tóth két rendőr, Verődy József és Rózsa János kíséretében délelőtt 11 órakor érkeztek meg a tanyára.

Szotyori-telepen Veress Mihály polgári rendőr akarta őket elfogni, azonban Rác revolvert rántott elő, majd Bagdi által megmozdította a polgári rendőrt s távozásra kényszerítette s ő pedig elmenekült.

A végzetes borotválkozás

Rác és Bagdi másnap a Nyilas-telepen levő Márton Kálmán utcai Ozga-féle borotválkahelyben akartak megborotválkozni. Nagy Lajos asztalos azonban felismerte őket s szólt egy arra haladó gyakorlatozásra induló katonai századnak. Beniczky hadnagy két szakaszvezetővel, Nagy Lajossal és Tehenes Györggyel elakarta fogni a haramiakát, azonban Rác ismét revolvert rántott elő, több lövést tett, majd a hátsó ajtón kimenekültek. A század katonaság utána eredt s izgalmas üldözés után, keletkeken, berenákon keresztül hajszolva, miközben Rác több lövést tett — sikerült mindkettőt elfogni. Rác a tárgyaláson azt hajtogatta, hogy ő csak két lövést tett ez alkalommal, mert a revolvere elromlott. esütőrtököt mondott.

— *Majd megmondják azt a fegyverszakértők —* ismételtette állhatatosan.

A ponyvaregények

Rác a kihallgatása végén, mikor az elnök megkérdézi tőle, mi vitte rá a bűncselekmények elkövetésére, halkan feleli: *A ponyvaregények rentottak el teljesen . . .*

Ezután a bíróság Bagdi Gyulát hallgatta ki, aki Rácczal körülbelül egyöntetűen, önmagát és Rácot szépítve adta elő az eseményeket. Különösen azt tagadja, hogy elfogatása előtt az egyik üldöző katonát késővel többiben megszurta volna.

magukat terhelő vallomásaikat vissza igyekeznek vonni, szépítik a dolgokat.

Ezután Aczél védő azt indítványozza, hogy a bíróság szálljon ki a Rác-tanyára, a gyilkosság színhelyére s Földy detektív ott halgassák ki, hogy a padlásrésztelket teljesen tisztázassák. Bod ügyész ellenzi ezt, mivel a padlásról pontos vázlatrajz van s a vizsgálóbíró már tartott helyszíni szemlét. A bíróság Aczél védő kérelmét elutasítja, aki emiatt semmisségi panasszal élt.

Földi detektív a halálpadlásán lefolyt eseményekről.

Ezután Földi detektívot hallgatta ki a bíróság, aki elmondta, hogy 1919. óta nyomozott Rác Kálmán után, majd a halálpadlás eseményeit mondja el.

A házkutatás alkalmával felment a padlásra is, azonban a házbeliiek csak vonakodva akarták átadni a padláskulcsot. A padlásra ő és P. Tóth mentek fel. P. Tóth megállt a bejáratnál, míg ő körüljárta a padlást. Nem vett észre semmi gyanúsat s már éppen elakarta hagyni a padlást, mikor a kémény mélyedésből 3 lövés érte. Az egyik lövés a karját sebesítette meg, a második a tarkóját sértette meg, míg a harmadik a gyomrába hatolt. Ő ösztönszerű védekezésében a kémény mögé húzódott s ekkor Rác P. Tóthra lött. Ezután még több lövést tett feléje Rác. Ő kezében tartotta a revolvert, mire Rác rászólt:

— *Földi ur ne löjjen, mert ha lemegy, ugys agyonverik a testvéreim.*

Rác ekkor visszavonult a mélyedésbe s újra töltött. Földi ezalatt rendőrként kiáltozott, azonban mivel sérülése miatt alig bírt a lábán állni, levánszorgott a padlásról.

Földi vallomásából kiderült, hogy Rác orozva lötte le a detektíveket, akik pedig fel sem fedezték buvóhelyüket, így nyilvánvaló, hogy Rác meg akart szabadulni üldözőjétől, Földi detektívától, aki már egyszer börtönbe juttatta.

A tanúk

Ezután a többi tanukat hallgatta ki a bíróság. *Barócz Jenő* a Nyil-utcai támadásról, *Beniczky Ferenc* hadnagy, *Tehenes György*, *Nagy Lajos* szakaszvezetők, *Nagy Lajos* asztalos Rác és Baginak a Nyilas-telepi elfogatásának részleteiről vallottak. Hogy ez alkalommal hány lövést tett a detektívgyilkos, eltértek a vallomások. *Veress Mihály*

Felemelték a villamostarifát

Május negyedikén lép életbe az új dijszabás

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város tanácsa május másodikán, pénteken délelőtt tartott ülésében hozzájárult a Háv.-nek a villamos menetjegyek felemelésére irányuló intézkedéséhez. A menetjegyek új díjai május 4 én lépnek életbe. A díjak a következők:

Menetjegyek:

Szakaszjegy 1700 korona. Vonaljegy vagy átszálló jegy 2500 K.

Hetikártyák:

Bárki által igénybevehető napi 2 utra 25000 K, munkások részére napi 2 utra 20000 K, tanulók részére napi 2 utra 13000 K, tanulók részére napi 4 utra 20000 K, tanulók részére napi 6 utra 26000 K, köztisztviselők részére napi 2 utra 20000 K, köztisztviselők részére napi 4 utra 30000 K.

Havi bérletjegyek:

Városi tisztviselők részére korlátlan utazásra 72000 K, városi tiszt-

és *Juhász Sándor* a Szotyori telepi revolverharcot ismertették.

Az apa bosszuja

Povik József arról tesz vallomást, hogy az öreg Rác egy alkalommal egy társaságban kijelentette, hogy „Földi detektívem pedig bosszút di-lunk.” A szembesítésnél az öreg Rác tagadja ezt.

Rózsássy Lajos a Nyil-utcai revolverharcról vall, míg *Rózsa János* és *Verődy József*, akik Földit vitték ki kocsin a tanyára — a tanyabeli gyilkosságot ismertették.

Addig él, míg ki nem szabadulok

Igen érdekes vallomást tett *Szabó Lajos*, aki 1921 ben együtt volt a fogdában Rác Kálmánnal. Rác Kálmán a fogház templomában imádkozás közben többeknek kijelentette, hogy csak addig él Földi detektív, aki engem elfogott — amíg ki nem szabadulok. Egyszer már meglógott előlem, pedig revolvert fogtam rá.

Rác a szembesítésnél tagadni igyekezett ezt, de *Szabó* megmaradt állítása mellett.

Dr Fésüs László rendőrfogalmazó, aki a haldokló P. Tóthot kihalgatta, előadja, hogy P. Tóth halálos ágyán is olyan kijelentéseket tett, hogy Rác orozva lötte le, ő nem fedezte fel buvóhelyüket a padlásán.

Több meg nem jelent és elhalálozott tanu vallomásának felolvasása után *Dr Orosz Ferenc* és *Balogh Zoltán* egyetemi tanárok teszik meg orvosszakértői véleményüket P. Tóth haláláról.

A halált haslövésből eredő has-hártyagyulladás, illetőleg szívbénulás okozta. Tóthot egy lövés érte, mely feltétlenül halálos volt.

Visky elnök ezután este fél 7 órakor a tárgyalást berekesztette.

Ma, szombaton délelőtt 9 órai kezdettel a fegyverszakértői véleményre kerül sor, majd rátérnek a perbeszédre.

Itélet szombat estére vagy hétfőn reggelre várható.

viselők részére napi 4 utra 54000 K.

A pallagi vonalon:

Nagyerdő—Gazdasági Akadémia vagy vissza vonaljegy 2500 K, Nagyerdő—Gazdasági Akadémia menet-térti jegy a kiadás napján érvényes egyszeri oda-visszatúzásra 4000 K. Nagyerdő—Egyetemi körut oda vagy vissza szakaszjegy 800 K, Nagyerdő—Augusta szanatóriumhoz vezető utelágazás oda vagy vissza szakaszjegy 1500 K.

Kedvezményes hetikártyák, valamint a havi bérletjegyek csak arcképes igazolvány felmutatása mellett érvényesek. Az esetleg megkezdetlenül maradó hetikártyákat az igazgatóság május 10 ig visszaváltja.

SZIREK ANDRÁS

uri- és egyenruha szabó
SZENT ANNA-UTCA 1.
Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

Fűszer * Bor * Csemege

nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA Kossuth-utca 15.

A MANSz iparos szakosztályának taggyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MANSz iparos szakosztálya vasárnap, május 4-én délután 5 órai kezdettel az Arany Bika-szálló kistermében rendkívül érdekes és értékes tárgyszorozattal taggyűlést tart, amelyen kiemelt művészi és értékes tudományos előadások lesznek. A számok közül kiemeljük *Forrás* Erzsébet szavaltát, *Risikó* Gézáé énekét, főképpen *Idányi* Sándor színművész hatásosnak ígérkező jelenetét. Dr. Csáthy Dezső ügyvéd a válperekéről szól. Eme komoly és társadalmi erkölcsi szempontból oly társadalmi előadást megelőzi dr. Zsigmond Ferenc, a kiünö magyar esszéíró tanulója, melyben *Gardonyi* és *Herczeg* munkáit elemzi. A taggyűlésen ezenkívül *Fuchs* H. Imréné, a jótékonsági ügyek vezetője, az iparos társadalomnak erről a szép és nemes tevékenységéről számol be. A taggyűlésen belépti díj nincsen. Utána a tagok és vendégeik, a szociális szert, a szomszédos teremben társznak.

Az Arany János Társaság Kant-ünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Arany János Társaság — mint a Hajdúföld jelentette — Kant Emanuel halálának kétszázéves évfordulója alkalmából május 4-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a *Kollégium* dísztermében emlékünnepélyt rendez. Az Arany János Társaság, mely Magyarországnak első keresztyén és nemzeti irányú egyesülete, ezzel az ünnepélyvel Debrecenben olyan kulturális tevékenységet fejt ki, mely a kálvinizmus legnagyobb magyar városában a nagy közönség előtt is faklyát gyújt a filozófia korszakot alkotó protestáns bölcselőnek. A tudományos értékű előadás a művelt közönség által könnyen megérthető, népszerű módon fogja megvilágítani Kant filozófiáját. Az ünnepség előadói: dr. Tankó Béla, dr. Zivuska Jenő és dr. Haendel Vilmos egyetemi professzorok nevei biztosítják az ünnepély előkelő színvonalát. Jegyek 3000 és 1000 koronás árakban kaphatók a *Nemzeti Hitelintézet* (Kossuth-utca) helyiségében, *Springer* és *Csáthy* könyvkereskedésében.

Csipke és himzés kiállítás

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni református főgimnázium tornatermében ma, szombaton d. e. 11 óra körül nyílik meg *Samik* Antal mérnök csipke és himzés kiállítása, amelynek sajtóbemutatója pénteken délután folyt le. A kiállítás anyaga, amely tisztán *Samik* Antal gyűjteményéből áll, óriási értéket képvisel és legszelebb tájékoztatást ad a különböző népek, nemzetek csipkeveréséről és himzőiparáról, valamint ezeknek fejlődéséről. A kiállításon bemutatnak néhány igen nagyértékű és ritkaság-számbamenő régi csipkét, himzést is. A nagyértékű kiállításra, amelyet hivatalosan szombaton délelőtt 11 órakor fog megnyitni a főispán, felhívjuk a debreceni közönség figyelmét. Belépti-díj 1000 koronában, tanulók részére pedig 200 koronában van megállapítva s a jövedelem a szegény tanulók segélyezésére szolgál.

Dollárhitel a tisztviselőknek Jegybank részvényjegyzésre

Papirkoronában kell a hitelt visszafizetni

Budapestről jelentik: A postatakarékpénztár avégből, hogy a közalkalmazottaknak a *Magyar Nemzeti Bank* részvényeire való jegyzését lehetővé tegye,

az ehhez szükséges dollárokat hitelezni.

A hitelezés úgy történik, hogy az egy egy részvényre fizetendő dollárt papirkoronában 5 hónap alatt kell a postatakarékpénztárnak befizetni

A nyomdászsztrájk ügye a Ház előtt

A miniszterelnök a lapbetiltó rendeletről - Heves összecsapások a Szózat és a Nép betiltása miatt - Május 14-én ül össze a nemzetgyűlés

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés pénteki ülését negyed 12 órakor nyitotta meg *Szécsevszky* Béla elnök.

A bejelentések után *Peidl* Gyula indokolja meg a Ház összehívását. Tiltakozik a napilapok diktatórikus betiltása ellen. A munkásság nem felfordulást, csak megélhetést akar. Nem igaz, hogy a nyomdászsztrájkot a szociáldemokrata párt rendezte. Kizárólag

csak bérharcról van szó és nem hatalmi kérdésről.

Statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy egy öttagú munkáscsalád megélhetésére heti 575000 korona szükséges. Ezzel szemben a nyomdászok csak 350000 koronát kapnak. *Ki jelenti, hogy a Szózat és Nép megjelenése nem okozott semmiféle közzeledést a fajvédők és szociáldemokraták között.* Miután szerinte a kormány eljárása, amellyel a lapokat betiltotta, nem egyéb, mint diktatura, indítványozza, hogy a nemzetgyűlés szombaton is tartson ülést s ezen foglalkozzanak a kormány lapbetiltó rendeletével.

A miniszterelnök beszéde

Állandó zaj közepette gróf *Bethlen* miniszterelnök emelkedik szólásra. Reflektálva *Peidl* beszédére. Foglalkozik a gyülekezés jog kérdésével. A szociáldemokraták az utolsó évben 2200 gyűlésre kértek engedélyt s ezt meg is kapták. A május elseji ünnepséget azért tiltották be, mert féltették a közrendet. Féltünk attól, hogy a felvonulások, gyűlések nem fognak vér nélkül lefolyni. Az ébredők is május 1-én akartak felvonulást rendezni. Nyilvánvaló, hogy a két ellentétes tábor összecsapásra készült. *Igy az egyik félnek sem engedjük meg a felvonulást.* (Állandó nagy zaj.)

A nyomdász sztrájkról

szólva azt mondja, hogy tudatában van annak, hogy azt nem a szociáldemokratapárt, hanem a szakszervezetek és a munkásság csinálták. A kormány nem azonosítja magát egyik küzdő fél érdekeivel sem. Ismereti ezután a nyomdász lapkiadó bérharc történetét s azt állítja, hogy a nyomdászsztrájk folytatása, vagy beszüntetése fölött történt szavazásnál a bizalmiférfiak terrorizáltak a munkásokat. Fejteti, hogy a kormány a lapok betiltására törvényes alapja *általánosságban meg volt.*

A kormánynak ilyen bérharcokkal szemben minden kétségen belül csak egy kötelessége van, hogy amennyiben közvetít a két fél között, az objektív álláspontján állva igazságosan járjon el, de gondoskodjon

és pedig a jegyzés alkalmával 5 dollárnak megfelelő papirkoronát, azután pedig június, július, augusztus és szeptember hónapok elsején mindenkor

négy-négy dollárnak az akkori hivatalos árfolyam szerint megfelelő papirkorona értékét.

A jegyzés módzatairól egyébként a postatakarékpénztár szívesen nyújt az érdeklődőknek felvilágosítást.

arról is, hogy ez a

bérharc politikai célokra kihasználható ne legyen.

Beszéde végén állandó óriási vihar és ellentmondások közepette állítja, hogy a sztrájk alatt megjelenő lapok csak ugyanazt a munkabért fizették mint sztrájk előtt s így megjelenésüket csak politikai okok teheték lehetővé.

Politikai pártoknak sajtó terrorját pedig nem hajlandó tűrni.

Gömbös személyes kérdésben felszólalva rámutatott arra a tényre, hogy a nemzetgyűlés pártjai közül a legnagyobb távolság a fajvédőket választja el a szociáldemokratáktól

s élesen kikel az ellen az állítás ellen, mintha politikai megegyezést kötöttek volna.

Rátér a nyomdászsztrájk történetére. Nem lehet a fajvédőket vádolni azzal, hogy összeszövetkeztek volna a munkásság szervezeteivel. Amikor azonban látták, hogy a munkások nem hajlandók akceptálni a munkásoknak jogos kívánságait, akkor kijelentette a munkaadóknak, hogy vagy enged a főnökegyesület, vagy pedig a *Stádium* a maga részéről kilép a lapkiadók szindikátusából. Amikor a főnökegyesület ennek dacára sem engedett, a *Szózat* és a *Nép* kiléptek a lapkiadók szindikátusából. A *Stádium* vállalat tehát teljesítette a nyomdászok kívánságait.

A lapkiadók elzárkózásának politikai hátterén kívül célja az volt, hogy a gyengébb vállalatokat tönkretegyék, mert a *négyhetes sztrájkot csak a forradalomban palotákat szerző vállalatok bírják ki, nem pedig azok, akik a keresztyén nép filléreiből gyűjtötték a tőkéjüket.* A sztrájk tisztán gazdasági jellegű volt. A keresztyén tőke nem lehet uszoras tőke és a

fizikai és szellemi munkásokat ki kell szabadítani az internacionális zsidó kapitalizmus hatalmából.

Rámutat arra, hogy a szanálási javaslatok vitájának befejezése után a fajvédők nem akartak a kölcsön akció elé akadályt gördíteni, ha ez így megy tovább, akkor azon fog igyekezni, hogy a mostani kormány uralmát megdöntse.

Benárd Ágoston személyes kérdésben szólal fel. Kijelenti, hogy ha a munkások igazságos kérését kell teljesíteni, ott lesz a szociálisták mellett. Ezért jelentette meg a *Népet*.

Az elnök ezután javasolja, hogy a Ház legközelebbi ülését május 14-én délelőtt 11 órakor tartsa meg. *Nagy* Vince a javaslat ellen, *Ke néz* Béla mellette szólal fel.

Eckhardt Tibor szól a napirendhez. Egyik képviselőtársával fentjárt a betiltó rendelet megjelenése után a belügyminiszternél, aki kijelentette, hogy a

betiltásra okot szolgáló cikk a két lapban nem jelent meg.

Be sem tiltotta volna a Szózatot és a Népet, ha ugyanakkor a Népszava meg nem jelenik. Véleménye szerint egyébként az egész kérdés mögött *Miklós Andor* egyoldalú üzleti érdeke áll.

A kisvállalatok nem fogják kibírni a hosszú szünetelést, ezzel pedig *Miklós Andor* vállalatának szereznek előnyöket. *Miklós Andor a leghílványabb uton szerezte meg egyik vállalatát és a Newyork-palotát szarlással kapta meg Lánctól Leótol.* Ezután *Miklós Andor* lapjának háboru alatti viselkedéséről beszél és a *bölszovizmus előkészítésében bűnszéknek mondja őket.* Tiltakozik az ellen, mintha a fajvédők a szociálistákkal valamilyen paktumot kötöttek volna.

Bethlen István gróf kijelenti, hogy a kormány nem fogja pártját fogni sem a munkásoknak, sem a munkaadóknak. Kötelessége azonban a két fél között közvetíteni. Polemizál *Eckhardt* állításaival.

Ezután a Ház többsége elfogadta az elnök napirendi indítványát s ezzel az ülés 5 órakor véget ért.

A debreceni Sakkkör versenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Sakk-kör osztályozó versenye április 23-án a Royal-kávéházban kezdetét vette. A versenyre a következő tízen játékos nevezett be: dr. Barabás Béla, dr. Bay András, Dalmy Barna, Feith Jenő, dr. Hausner Ignác, Hajdu István, Kallós Gábor, dr. Kocsis Sándor, Kulcsár Dezső, Reichard Sándor, Salánky József, Torma Sámuel, Weidner Károly és Weinstock Ferenc. Az eddig lejátszott partik a következő eredménnyel végződtek: Dr. Barabás nyert Reichard és Torma ellen, Dalmy Kallós ellen, Feith Weinstock ellen, dr. Hausner Salánky ellen, Kallós dr. Hausner és Weidner ellen, dr. Kocsis Salánky ellen, Reichard Kulcsár ellen, Kulcsár Salánky ellen, Torma Weinstock és Weidner ellen, Weidner dr. Kocsis ellen, Weinstock dr. Hausner és Kallós ellen, dr. Bay Hajdu ellen. Remivel végződtek a dr. Hausner—dr. Barabás, Torma—Reichard és Feith—dr. Kocsis játszmák. Függőben vannak a dr. Barabás—dr. Kocsis és Reichard—Feith játszmák az előbbiekre kedvezőbb állásban. A verseny győztese ma még megközelíthetetlenül sem állapítható meg, valószínű azonban, hogy a győztes a Dalmy—Torma—dr. Barabás triászából fog kikerülni.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor bibliát olvas, imádkozik és üdvözlő beszédet mond: dr. Baltazár Dezső, prédikál egy holland vendég tolmács útján. Délután 5 órakor prédikál *Keresztury* József.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál *Uray* Sándor, délelőtt 11 órakor *Baja* Mihály, délután 3 órakor *Zámory* Sándor.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál *Sipos* Imre, délután 5 órakor prédikál *Kántor* József.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál *Ury* Ferenc, délután 3 órakor két magyar *Peleskey* Sándor.

Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál *G. Nagy* Béla, délután 3 órakor prédikál *Barca* József.

Homokkenti imaházban délelőtt 10 órakor *Kovács* János.

Szegényházban délelőtt 10 órakor *Marton* Sándor, Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál *Marton* Sándor.

Az ág. hitv. ev. templomban

(*Miklós-u. 3.*) az istentiszteletet f. hó 4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor *Paulik* János nyiregyházi lelkész, az országos ev. lelkészegyesület elnöke tartja. Sajtóvasárnap. Offertórium a sajtólap javára. Délután 5 órakor a templomban *Paulik* János lelkész előadást tart a sajtó jelentőségéről.

A KANSz országos gyűlése Budapesten

A tisztviselők fizetésrendezése a legfontosabb tárgy

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az országos nagyválasztmány és az országos elnöki bizottság elhatározása alapján a KANSz május 4 én, vasárnap délelőtt 10 órakor Budapesten, a pesti Vigadó nagytermében országos tagértekezletet tart, amelynek legfontosabb tárgya a fizetések rendezésének kérdése és a tisztviselők anyagi helyzetének megvitatása lesz.

Az országos tagértekezlet rendeltetése és célja érdekében a KANSz elnöksége felkéri a szövetség valamennyi szervezetét, hogy tagjaiknak

mennél nagyobb számban való képviseltetéséről gondoskodjon.

A választmányokat pedig arra kéri, hogy a küldöttségek névsorát küldjék be a szövetség vezértitkárához (Budapest, V. ker., Országház tér 11.) Ha valamelyik választmány nem képviseltetné magát, a szövetség erről is értesítést kér.

Az országos tagértekezleten csak a KANSz igazolt tagjai vehetnek részt

s ahhoz képest az értekezletre csak azok bocsáthatók be, akik szövetségi tagsági igazolványukat felmutatják.

Nyugodtan telt el május elseje

Külföldön csak Németországban voltak kisebb rendzavarások

(A Hajdúföld tudósítójától.) Május elseje az egész országban, a fővárosban is a legnagyobb rendben telt el. A Népszava, mint ismeretes, még a betiltás előtt felhívta a budapesti munkásokat, hogy elsején a milleniumi emlékszobor előtt gyűlkezzenek.

ahonnan majd tüntető felvonulás lesz a fővárosban keresztül. Azonban az említett helyre szállingózva ösz-

szgyülekező munkások látva, hogy a katonai és a rendőri készültségek miatt minden kiserlet hibaváló, békésen szétvonultak.

Londoni, párisi, bécsi és prágai híradások szerint

május elseje külföldön is minden incidens nélkül telt el.

Zavargások mindössze Németország egy-két városában, Königsbergben, Greichban voltak.

Két öngyilkosság egy napon

Borotva és méreg

(A Hajdúföld tudósítójától.) A pénteki nap folyamán ismét dolgot adtak a debreceni mentőknek az öngyilkosok.

Az egyik öngyilkosság Püspökkládyban történt, ahol Kis Sándor 65 éves ottani gazdálkodó öngyilkossági szándékából

felvágta a nyakát.

Súlyos sérülésével Debrecenbe szállították és a vasuti állomásról a mentők bevitték a sebészeti klinikára. Az életunt öregember állapota súlyos és életveszélyes.

A másik öngyilkos, aki meg akart válni az életétől Györy Gyuláné 44

éves asszony, Nyil-utca 97. szám alatti lakos volt. Györy Gyuláné a lakásán

mérget ivott.

A házbeliék, akik figyelmessé lettek jalkiáltásaira, értesítették a mentőket, akik azonban nem tudtak behatolni a lakásba, mert Györyné magára zárta az ajtót. Így az egyik mentő az ablakon keresztül sietett a szerencsétlen asszony segítségére. Györyné, akinek állapota életveszélyes, beszállították a belklinikára, azonban mindzideig nem tudták megállapítani, hogy milyen méreggel mérgezte meg magát.

Megdrágultak a postai értékcikkek

Hivatalosan jelentik: Május 1 től kezdve a postai értékcikkek és nyomtatványok ára a következő:

Levelezőlap a benyomott 20 korona postabélyeg értékén felül darabonként 50 korona, szállítólevél a pénzügyi illetékekkel együtt 150 korona, utánvételes szállítólevél a pénzügyi illetékekkel együtt 2000 korona, postai 100, hivatalos postautalvány-úrlap 100, postai megbízási-lap a benyomott 20 korona postabélyeg értékén felül 150 korona.

Főiskola

A Lavotta-törzs táborozása. A Lavotta-törzs disztáborozását május hó 3-án szombaton tartja az Arany Bika kistermében. Műsoruk a következő: Nemzeti Hisszekegy. Jelszavunk, előadja az énekkar. Vezéri megnyitót. Petranus bucsudala, szavalja Boda Sándor törzsfőhelyettes. Vonós duett, előadják Rencz Antal és Varga Gyula. Kijertez: Hardangeri nászut, előadja az énekkar. Az abszolút és program zene. Irtá és felolvassa Rency Antal b. bajtárs. Magyar dalok, éneklé Ludmáry Sándor a „Betyár” t. darva. Liszt Nándor dr. kirokijából felolvás Tóth László levelete. Beethoven: Tavaszkor. Weber: A lovag dala. előadja az énekkar. Műsor után tánc záróráig. Belépti díj nincs.

HIREM

1924 május 3. (Szombat)

Prot.: Irma. Kath.: Sz. K. M.

1469 Hollós Mátyás magyar királyt a cseh és morvarendek Olmützben cseh királlyá választják meg.

1500 A portugál Cabral Alvaser fölfedezte Braziliát.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 9-11-ig, d. u. 3-7-ig.

Csokonai-színház este Mézeskalács. — Bérletszűnet.

Vigszínház: Madame Dubarry.

Apolló: Madame Dubarry.

Uránia: Ejjéli rózsá.

A KANSz tagértekezlete a vármegyeházán 5 órakor.

A Csaba bajtársi egyesület Lavotta törzsenek disztáborozása fél 9 órakor az Arany Bika kistermébe.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés ill. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

— **Ájtatosság.** Az eucharasztikus fértiliga rendezés havi ájtatossága szombaton este 7 órakor lesz. Vasárnap reggel 8 órakor közös szent. áldozás.

— **Május 18-ára marad az ÉME jubileumi ünnepélye.** A debreceni ÉME-csoport öt éves fennállásának alkalmából tervbe volt ünnepélyt, melyet május 11-én délelőtt akartak megtartani, Eckhardt Tibor országos elnök nagy elfoglaltsága miatt május 18-ára halasztották. A részletes programot legközelebb ismertetjük.

— **A vagyonválság buza ára.** Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter a vagyonválság buza árát métermázsánként 1924. május havára 314 ezer koronában állapította meg.

— **A Diáknomorenhyitő Akció hangversenye.** Az Országos Diáknomorenhyitő debreceni főosztálya nagyszabású hangversenyt rendez május 8-án a városi zenédo hangversenytermében. A részletes műsört vasárnapi számunkban közöljük. A hangverseny iránti érdeklődést fokozza, hogy K. Voith Iónka a Csokonai színház énekesnője és Bárdonyi Ferenc is szerepelnek.

— **A bor fényüzési adó értékhatárának új megállapítása.** A pénzügyminiszter most megjelent rendeletében a bor fényüzési adó értékhatárát kimérés esetén literenként 12.000 koronában, palackban történő eladás esetén a palack árát is beleszámítva literenként 15.000 koronába állapította meg.

— **A takarékkorona számítása az okirati illetekknél.** Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter azon esetekben, amelyekben a kiadóknak a takarékkoronáról szóló illetékhez való joga májusban nyílik meg, az okirati illetek szempontjából 115 papirkoronában állapította meg 100 takarékkorona árfolyamát. A vagyonátruházási, törvénykezési, közigazgatási illetékmegállapítása céljából ugyanez az érték érvényes.

— **Egyesületi hír.** A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete folyó évi és havi 4 én délelőtt 11 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében rendkívüli taggyűlést tart. Tárgy: A Kereskedelmi betegsegélyző ügye. Kérjük a tagokat, hogy a gyűlésen teljes számmal jelenjenek meg.

— **Uj tanítónők.** A debreceni katolikus iskolaszék pénteken tartott gyűlésén elhalálózás, illetve nyugdíjbavonulás folytán megüresedett két állásra új tanítókat választott, még pedig Lasczko Anna és Peér Józsa obl. tanítóknak, akik már néhány éve mint helyettes tanítók működtek a debreceni r. kath. iskolánál. Érdekes megjegyezni, hogy bár az állásokra a pályázat meg volt hirdetve — mindössze három pályázó volt, kik közül egy a választás előtt kérvényét visszavonta.

— **A KANSz tagértekezlete.** A KANSz elnöksége ezután felkéri a Debrecenben lakó köztisztviselőket, hogy május 3 án délután 5 órakor a vármegyeháza dísztermében tartandó tagértekezletre okvetlen jelenjenek meg. Az értekezlet tárgya az illetményrendezés ügye. Egyidejűleg azt is tudatja a KANSz, hogy az országos taggyűlés Budapesten a Vigadó nagytermében május 4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz, melyre szintén minél számosabb vidéki tag megjelenése kívánatos.

— **Megszöktetett orilány.** A debreceni rendőrségen a minap feljelentést tettek Szabó György gazdasági egyetemi hallgató ellen, hogy szerelmesét, aki urfi család leánya, megszöktette. Az volt a gyanú, hogy a szökevények a fővárosban rejteghetnek. A budapesti rendőrség távirati értesítés alapján megindította a nyomozást, de az nem vezetett mindaddig eredményre.

— **A lakásrendelet s a kereskedők és iparosok.** A kamara azoknak a kereskedőknek és iparosoknak, akik a lakásrendelet intézkedéseitől pontos információkat kívánnak szerezni, szívesen nyújt hivatalos tájékoztatást felvilágosításokat.

— **A Margit-fürdő teljes üzeme** nyitva van. Kedvezményes fürdőjegyek kaphatók.

— **A Debreceni Első Takarékpénztár** igen előnyös angol összeköttetéssel, olesó dollárkölcsönökkel (évi 10% kamattal) állíthat a jegybank részvények jegyzéséhez ügyfelei rendelkezésére.

MÜSOR

Szombaton: Mézeskalács, dajjáték. Bérletszűnet.

Vasárnap d. u. fél 3 órakor: Stambul rózsája, operette. Este 8 órakor: Mézeskalács, dajjáték. Bérletszűnet.

— **Mézeskalács.** Emőd Tamás háromfelvonalos zenés színdarabja szerelményét pénteken este mutatta be a Csokonai színház, amely alkalmából a szereplőket a közönség egy részével lelkis ünneplésben részesítette. A bemutatóról technikai okok miatt holnapi számunkban mondjuk el véleményünket.

— **Színház és mozgószínházak közleménye Csokonai-színház.** A színház magyar cyolusának második darabja Emőd-Szirmai „Mézeskalács” dajjátéka is eddig el nem ért sikert aratott. János vitéz óta nem volt darab, mely oly őszintén, szépen és tisztán rajzolná le az egyszerű becsületes magyar szívet és lelkét mint ez az ugy prózában, mint zenében.

Az összes raktáron levő fűszer- és csemegeárak árát lényegesen leszállította

„HANGYA”

Főüzlet: RÓZSA-UTCA.

Fióküzletek a város minden részében.

Saját érdeke mindenkinek a „HANGYA” üzleteiben vásárolni!

ALAPITTATOTT 1883-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

A m. kir. Honvédelmi Miniszterium által jóváhagyott katonai és tiszti szolgálati érmek és szalagok megérkeztek.

Ugyancsak enyvesvázson minden mennyiségben. 1 készlet 27.000.— K.

ben congeniális mestermű. A ciklus 3-ik darabja a Mézeskalács után színrekerülő „Süti a nap” Zilahy Lajos óriási sikert aratott életképe lesz.

Vasárnap délután Kádár Böske és Kovács Terus a fő női szerepekben, Sztambul rózsája” operette.

Vigszínház-mozgó

Apollo-mozgó

Madame Dubarry. Pola Negri, Emil Jamminge, Harry Liedtke főszereplésével. Jón: Sherlock Holmes-film.

Uránia mozgó

Szombaton: Éjféle rózsá, erkölcsdrama 6 felv. Kísérő: Hanna az esőcsináló.

Meteor-mozgó

Vasárnap „Viharos éjszaka”. Nagy attrakció. Jegyelővétel d. e. 10 órától. Jövő csütörtökön a terem festése miatt nem lesz előadás.

DEBRECENI

A DKASE labdarúgó szakosztálya értesíti tagjait, hogy csütörtökről elmaradt ülést ma, szombaton este fél 8 órai kezdettel tartja meg. Tárty: Vezetőség választás. Berettyóújfalu ut.

A DKASE választmánya a Royal-étteremben levő clubhelyiségében szombaton este fél 8 órai kezdettel ülést tart.

Az Old boy Club május 6 iki óraja elmarad.

Birkózó szakosztályi előadók értekezlete. Az összes egyesületek birkózó szakosztályának előadói, a kerületi előadó lakásán szombaton este 8 órakor a válogató verseny lebonyolítása érdekében jelenjenek meg.

A birkózó szövetség válogató versenye vasárnap délután 3 órai kezdettel lesz a Peterfia-utca 76. szám alatti helyiségben. A versenyen az egyes súlycsoportok legjobb birkózói indulnak. A versenyt nagy érdeklődés előzi meg, ezért ajánlatos a jegyeket György Lajos kerületi pénztárosnál (Alföldi takarékpénztári épület II. em.) előjegyeztetni.

A magyar válogatott felállítás. (A Hajdúföld tudósítójától.) Kiss Gyula szövetségi kapitány csütörtök este állította össze Magyarország válogatott csapatát, amely vasárnap a Hungária-úti sporttelepen Ausztria legjobbjával fog küzdeni. A magyar csapat a következő: Fehér, Fogl II., Madl, Tóth, Orth, Blum, Braun, Molnár, Opat, Eisenhoffer, Jényi.

KEZELÉSEK

Tartott a tőzsde

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mai tőzsdén az irányzat eleinte gyengében, később tartottan alakult és zárlat felé itt-ott szilárdabb árfolyamok mutatkoztak, úgy, hogy a mai tőzsdeidő alatt előforduló árvesztések nagyrésze megtörtént és az irányzat végeredményben tartott maradt. Kosztprénzben nem volt üzlet.

Magyar korona 0.0068 3/4

Zürichi zárlat
Páris 3655, London 2471, Newyork 563 1/2, Brüsszel 3060, Milánó 2525, Hollandia 211, Berlin —, Bécs 79 1/2, Szófia 410, Prága 1656, Budapest 68 3/4, Bukarest 286, Belgrád 702.

Devizaközp. hiv. ár.
Dollár 85150—87450, angol font 373800—383800, hollandi forint 31900—32800, francia frank 5530—5690, svájci frank 15130—15530, cseh korona 2505—2575, lei 430—450, lira 3820—3940, dinár 1060—1095, német márká —, osztrák korona 120,25—123,50 fillér, Napoleon arany 302600 pénz.

A takarékkorona árfolyama

100 takarékkorona egyenlő 126 papirkoronával,

Terményfőzsde zárlat

Az irányzat ma tartott volt a legtöbb cikkben, csupán a zab és tengeri indultak barátságosan.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 320—25, egyéb 317 1/2—22 1/2, 79 kilós tiszavidéki 327 1/2—32 1/2, egyéb 325—330, rozs 290—95, takarm. arpa 280—85, sör-árpa 300—320, zab 305—310, tengeri 352—55, korpá 210—220.

Ferencvárosi serti vásár

Nyitvási maradvány 133, érkezett 95 eladatot 108. Árak: könnyű 22—24500, nehéz 24—25500. Zártvásáron maradvány nem volt, felhajtás 40, melyek a fenti árakon keltek

Nyitlér

Almási György párbajsgódeit tegnap elkergettük. Keresztyen erkölcsi érzésünk nem enged, hogy ilyen emberekkel még csak szóba is álljunk.

Sapienti sat.
Debrecen, 1924 május 3.

Bodnár József. Varjas János.
E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

VANGOR ANTAL
ÉPÜLET- ÉS BUTOR-
ASZTALOS
DEBRECEN, CSAPO-UTCA 9

Ramminger hölgyfodrász
speciál hajfestő és parókakészítő
VARGA-UTCA 1. (Iparbank).



Heti és havi részletfizetés mellett készítek öltönyt és kosztümöt.
Tegdes J. női és férfi szabó.
Peterfia-u. 42. sz.

Beköltözhető
5 kisebb szobát, konyhát, 238 öles telket, építkezésre is alkalmas kerttel, nagy pincét, emelkedő bérű lakásokat kap, ha a Timár-utca 11. számú házat megveszi.
Ára: 90.— millió takarékkorona.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Bangó tanintézet Budapest
Rádai utca 14. Teljes anyagi garanciával készít elő vidéki magántanulókat is.
Legolcsóbbak a Hajdúföld apróhirdetésél
Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Franszdan. 72	Gép és vasut 46	Győri bőr —	Polg. Sőr 610
Angol 70	Bányák és téglagy 70	Magyar acél 300	Hangyaipar 34	Krausz 64
Bosny. agrár 76	Bauxittröszt 475	Belga fém 170	Kábel —	Pannonia s. 18
Földhitel 430	Beocsomi 1175	Mérleg 29	Királyautó 5,5	Pemest sz. 235
Észa 272	Borsodi 178	Motorgyár 43	Óstermelő 29	Szálloda, gy. fürdő —
Hermes 60	Lőrinczi 99	Ólom 17	Gummi 445	Hungária —
Agrár —	Csep-téglá 31	Chandvir —	Német m. 480	Royal 310
HSlavon. 68	Cement 100	Vegyipar 31	Vasut forg. 220	Egysz 47
Lloyd Bank 15	Szászvári 425	Vagongyár 97	Interextim 31	Ligetszanat —
Magyar hitel 680	Kohó 620	Palágyi 8	Star 30	Schwartz 75
Ingatlan 280	István —	Rex 9	Telefon 200	Lukács 9
Cseh 30,5	Drasche 395	Rima 141	Turul cipő —	Faipar: —
Forgalmi 55	Magnesit 2480	Roessemann 80	Únio színház 35	Mercurfa 5,4
Jelz. 189,5	M. aszfalt 75	Rotmüller 16,5	Szolnoki 9	Cserző —
Ker. hitel 37	A. Kősz. 3570	Schlich 93	Zagyvánálfal 33	Dharaszi 6,8
Leszámláló 92	Kerámiai 90	Schuller 55	Turul Tem. —	Egy. fa —
Német 45	Móri szén 46	Tendler 105	Cukorgyárak —	Funieryár 20,75
Olasz 25,5	Nagybát. 205	Vulkán 128	Délcukor 660	Guttman 495
Közp. Jelz. 14,75	Salgó 738	Wörner 27,5	Borvát 1150	Hazai 205
Városi 11	Sajókondói 16	Textilipar —	Cukoripar 3300	Honfia —
Merkur 18	Ujlaki 270	Textil —	Mezőgazd. 584	Kőrösb 9,6
Nemz. bank 41	Unio —	Gyapjamosó 64	Mezőhegy. 285	Kronberger 19,5
Oszt. hitel 229	Uríkányi 960	Szövőköte 35	Stummer 3025	Lignum T. 103
Keresk. 1500	Nyomdák —	Goldberger 144	Élelmiszer —	Hitelfa 40
Hungária —	Athenaem 2,5	Győri textil 29	Cinner 11,5	Magy.-Am. 16
Wiener B 160	Fővárosi 12	Juta 175	Fiumei 4500	Erdő 7,5
Amerikai b. 15,9	Franklin 125	Karton 86	Fruktus —	M. Loyd 120
Atlantice 49	Globus 56	Kender 80	Halkeresk. 27	Malomsoky 11,5
Takarékpénztárak —	Kunosi 11	Pannus 320	Szalámi 4	Nemzeti 480
Belvárosi 34	Pallasz 212	Szegedi 500	Ocean 36	Lichtig 7
Lipótvárosi 12,5	Révai —	Unio textil 10,5	Püspöki 40	Ófa új 565
Egyes.fővár. 211	Rigler —	Vegyipar —	Tokaji 52	Rézbányai 140
Magy. Áit. 159	Stefanem —	Chinoim 40	Villanyi 59	Szalavonia 123
Moktár 220	Ujságüzem —	Danica 164	Gáz és villamos. —	Thék —
Pesti hazai 4910	Vas és gépgyárak —	Diana 9	Alt. Gázizzó 16	Nasici 2700
Kőbányai 19	Bródi vagon 128	Spodium 231	Alt. Légsz. 900	Viktoria 8
Biztosítók —	Koburg 60	Flóra 128	Izzó 705	Zabolai 150
I. Magy. 12750	Corvin gép 8	Hung. mütr. 260	Just izzó 8	Zentai 170
Fonciére 345	Csáky 23,5	Keleti 38	Ausz 425	Erdőbirt. —
M-francia 575	Gépgyár 200	Klein és Fia 7,5	Plöbus 43,5	Közlekedési vaill. —
Jég 230	Fábián 6,75	Klotild 89	Vasm. vill. 63	Adria 1675
Pannonia 3630	Fegyver 1300	Szikra 69	Lámpa 225	Atlantica 42
Nemzeti b. —	Fémkeresk. 18	Török 29	Olajművek —	Ózuti 39
Malmok —	Frankl 165	Wander 29	Marosi petr. 110	Városi 53
Back 74	Ganz D. 3950	Szénkéneg 11	Olajipar 108	Bur 30
B.-miskolci 154	Ganz vill. 1850	Labor 20	Sőr és szeszipar —	Déli vasut 90
Concordia 50	Kistarcasai 61	Különfelék —	Baróti 8	Levante 302
Békéscsaba —	Győrffy 100	Bárdi 15	Részv.-sőr 235	Miskolci —
Első Bpest 153	Hoffher 185	Boni 102	Pemest sőr 230	Nova 183
Törökszntm. 27	Kaszab 44	Brassói 370	Fővárosi sőr 33	Allamvasut 610
Gizella 69	Kissling 21	Corvin film 25	Gschwindt 195	Fröst 118
Hungária 115	Küane 62	Dorogi 24	Győri szesz —	
Királymalom 36	Láng 180	Dunántuli 60	Kéglevion 16	
Viktória 279	Lipták 14	Papiripar 43	Királysőr 80	

Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
!!!

Arany Bika
divatház
Bika-épületben

Debrecen legjobb bevásárlási helye!
Nyári újdonságai megérkeztek külföldről!
Mélyen leszállított árusításunk megkezdődött!

Maradékok

félárban kiárusítatnak !!

150 cm széles férfigyapju ruhaszövet	130,000 K
150 cm széles angol schewiot	160,000 K
140 cm széles camgarn gyapjuszövet	200,000 K
140 cm széles raglán szövet	200,000 K
Divat színekben gyapju gabardin costumre	105,000 K
Divat csikos es sottis gyapju alj szövetek	105,000 K
Divat csikos női ruhaszövetek	55,000 K
Női ruhaszövet többféle színekben	35,000 K
Trikó selyem minden színben	90,000—150,000 K-ig
Selymek dus választékban Csikos costum és férfi ruhavászon	30,000 K
Divat eponse	115,000 K
Cérna grenadin divat mintákban	40,000 K
Feltűnő szép liberti batistok	45,000 K
„Goldberger“ karton	21,500 K
Kitűnő ágynemű és fehérnemű vásznak	23,500 K tól
Mosó voal	26,000—80,000 K-ig
Cérna zephir (Hermann Polák gyártmány)	29,000 K
Női ing	45,000 K-tól
Férfi ing	85,000 "
Női kötött blouz	85,000 "
Divat csikos női kötött mellén és kabát	100,000 "
Női muslin harisnya minden színben	85,000 "

Női és férfi fehérneműek, paplanok állandóan **dus választékban**, valamint **rendelésre** is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről **vételkényszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni!**

Tisztviselők
árendményben
részesülnek!

GARAI

ÉS

TESTVÉRE

férfi, fiuruha
nagyáruháza
Bika-szálló épület.

Feltűnő olcsó
árban árul

és pedig:

Jó tartós

férfi öltöny

kapható már 650 ezer
koronától kezdve.

Divatos

tavaszi

férfi felöltők

500 ezer koronától;

fiu ruhák

120 ezer koronától.

Divatos

csikos nadrág

130 ezer koronától.

Strapa

vászon férfi öltöny

480 ezer koronától.

Tisztviselők és főiskolai
hallgató urak nagy ked-
vezményben részesülnek.

Kérjük a t. vásárló-
közönséget a cégre
ügyelni!

Garai és Testvére
Bika-szálló épület

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 1000 kor. minden további szög
100 K. Vasár- és ünneppnapokon 10 szög 1500 K. minden további szög
150 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

Lakás

Kiadó
butorozott szoba,
konyha Csillag utca
33. szám, Értekez-
hetni Szabó István
tanítónál, Rákóczy-
utca 31. sz. 5071

Lakást keresek
egy vagy kétszobást
konyhával a belvá-
rosban vagy a Simo-
nyi-ut elején. Köz-
vetítőket díjazok.
Cím a kiadóban. 5000

**Nem kell nyaralni
menni,**

mert a Nagyerdőn,
Erdősor 7. számú
villában 2 személyre
berendezett csinos
szobát kaphat reg-
gelivel, Vigadóhoz
közel, tiszti tennisz-
pályával szemben. 5001

Egy utcai

butorozott szoba
jutányosan kiadó.
Eötvös-utca 116. sz.
5004

Butorozott szoba
kiadó Ajtó-utca 26.
4160

Egy,

esetleg két utcai
butorozott szoba
azonnalra kiadó
Hajnal utca 27. sz.
4165

Butorozott szoba
kiadó Timár-utca 31
4166

Szoba,

konyha elcsérelendő
Teleki-utca 68. Mé-
szárosnál. 4167

Egy

udvari szoba,
konyha, speiz kiadó.
Cím a kiadóban. 5106

Ajánlat

Hencserek,
plüss szövet, bőr-
vászon diványok,
afrikai lószőrmate-
cek, szalon és bőr-
garnitúrák készen
kaphatók Debre-
censzky kárpitónál,
Halköz 8. Javításo-
kat jutányos áron
vállalok. 5078

Jobb
családból való fiatal
leány nagyobb gyer-
mek mellé ajánlko-
zik. Cím: Deák Fe-
renc-utca 24., ke-
resztépiület. 4161

Házmasternek
ajánlkozik özvegy
asszony, Késes-u. 48
4164

Házamat
Nagykárolyban el-
csérelném debre-
ceni házáért. Cím a
kiadóban. 5079

Tej,

uradalmi, naponta
kapható felelősség
mellett jutányos
áron május elsőjéig
Varga-utca 9. sz.
üzletben. 4162

Stikkelést,
stoppolást, minden-
nemű födázást ju-
tányosan vállalok,
házhöz is megyek,
Erzsébet-utca 59. sz.
4163

Elsőrangú kártyos

Szabó József,
Varga utca 1.
Szent Anna-utca
sarok.
Kész hecserek
raktáron. 5055

RUHAVÁSZON,

függöny, törölk, törül-
közők kitűnő mino-
ségben és olcsó áron
kaphatók a MANSZ
Szövetségében, Burgun-
dia-u. 1 szám 4109

Vasabroncs,
használt, bármily
mennyiségben kap-
ható, Piac utca 59.
5011

Kerékpáromat,
kifűtő karban, elcsé-
relném süldeort, be-
zárt vagy tenge-
riért Csillag utca 82.
szám 5012

Üvegezést

és képeretkezést ju-
tányosan készít
Hampel Jenő épület-
üveges és képeret-
ező, Rákóczi-u. 4.
5087

HUSZTHY ANDRÁS

fényképezési
és fénykép-
nagyítási
műterme
KÁLVIN-TÉR 3
4160

Tej
állandó nyári és
téli kihordásra má-
jus 1-től lekötendő,
Verbőczy-utca 3. sz.
4132

Nagykárolyban
levő modern beren-
dezésű hatalmas te-
lekkel bíró házat
elcsérelném debre-
ceni házáért. Cím a
kiadóban. 5080

Kereslet

26 éves
fiatalember (4 gim-
náziumot végzett)
irodai vagy más al-
kalmazást keres
szerény díjazás mel-
lett. Kereséseket a
kiadóhivatali to-
vábbít. 5081

Ügyes szakácsnét
keres kéttagú csalá-
d, azonnal lehet
jelentkezni Hunyadi-
utca 24. sz., I. em.
4168

Nehéz

helyzetben levő fia-
tal ember, bármilyen
alkalmazást vagy
foglalkozást elvál-
lalna Cím a kiadó-
ban. 5066

Egy
magános nő intelli-
gens lakótársnét ke-
res, Zöldfa utca 12.
4133

Házmasternek
keresetek gyermek-
telen házaspár, ma-
gános nő takarítani
kell. Értekezhetni
2-3 és 6 óra után
Egymalomban utca 7.
szám alatt. 5077

Feles keresetlik
800 négy szögöl ten-
gerifődre a város
alatt. B. thlen u. 33.
5111

Bejárónót
keresek ebédkoszt
és fizetéssel. Török
Bálint-u. 25. 5107

Tanuló
felvétetik, Kulesár,
Kávin-ter. 5105

Könyvelői állást
keresek azonnali be-
lépésre. Cím a ki-
adóban. 5110

Nyugdíjas
hivatalnok
irodai
foglalkozást
keres.
Megkereséseket
„Jó munka” jeji-
gére kiadóba kér
5068

Varrónók
üzleti munkába jár-
tasok, pongyola, kö-
tény és gyermek-
ruha varrása fel-
vétetnek Csapó-u.
103. sz. Belgrádiné.
4172

Mérlegképes
könyvelő ipari, vagy
kereskedelmi vállá-
latnál délutáni órák-
ban könyvelést vál-
lal. Cím a kiadóban.
5075

Elveszett
egy briliáns gyűrű
az Egyháztér és a
Csokonai színház
között. Beesülétes
megtaláló 50,000 ko-
rona jutalomban ré-
szesül. Cím a ki-
adóban. 5018

Majeros család,
kinek egy gyermeke
van, j szagörzéshez
azonnalra felvétetik,
Vár utca 8. 4170

Feles keresést
keresek kondorosi
tanyára. Balogh
Zsigmond. 5026

Könyvelő
a délutáni órákban
könyvelést vállal.
Cím a kiadóban.
5074

Tanuló
3-4 középosztályt
végzett, felvétetik
fizetéssel, Könyv-
nyomda, Piac-utca
59. szám. 5023

Tanuló lányt
felvez fizetéssel
Könyvnyomda, Piac-
utca 59. 5027

Házvezetőnőt
keresek keresztény
özvegy urinó ház-
tartásának vezető-
sére. Szakay Ist-
vámé Kisvárdá.
5013

**Tűzifa,
mész,**

cserép, téglák és
mindentelék épít-
kezési anyagok
kicsinyben is
KEMÉNYNÉL,
Deák Ferenc-u.
21. szám 5067

Eladás

Ruhaszekrények.
„Schunda” cimbal-
om e. adó. Kulesár,
Kávin-ter. 5104

Pergetett
vegyes virágméz,
2,0 kg és 50 kg
tisztá méh viasz el-
adó. Cím a kiadó-
ban. 5109

Gyermek sétakocsit
teljesen jókarban
levő, eladó. Meg-
tekinthető Rákóczy-
utca 12, emelet.
5108

Elegáns
használt női tavaszi
kabát eladó, Piac-
utca 68., II. emelet
középen. 4174

Asztalosműhely
szerszámmal, vál-
laltal, anyaggal és
régi jó megrendelő
körről, más vállá-
kozás miatt eladó.
Cím: Első Takarékt
liffeszel, Piac-utca
22-27. sz. 4178

Fényezett
bűkkfa háló, topolya
betéttel sürgősen
eladó. Kö esey-utca
14. szám. 4177

Cserépkályhák
sütővel 500,000 és
600,000 K. Timár-u.
11. Telefon 10-92.
5072

Fajtszta
foxi és négy kocsi-
kerék eladó. II Uj-
kert, Jerikó-u. 53.
5048

**720-as cséplőgarni-
tura** (dobja 650-eső
gyorsjárata motor-
ral, felszereléssel
eladó 55 mm. bu-
záért, Tóth Sándor,
Hajdusoboszló.
4146

Cséplőgarnitúra,
Hoffer-féle eladó
Balogh Zsigmond
kondorosi tanyáján,
5084

**Hatszemeslyes luxus
teakészlet,**
üvegálcával eladó.
Cím a kiadóhivatal-
ban. 5035

Oljó,
szmirnászöngyeg-
nyiró eladó Darabos-
utca 44, 5 ajtó, 5039

Plymouth tojás
újra kapható Arany
János utca 33. sz.
5073

Egy komót
és 100-200 liter
bor eladó, Darabos-
utca 56. Érdeklődni
lehet délután 1/2 2 től
1/2 3-ig. 5076

Eladó
balmazujvárosi uton
az új vasöntődenél
300 négyzetgötes
ház hely. Értekez-
hetni Vár-utca 8.
4179

Eladó
hajdusámsóni Buda-
házi kertben 500
négyzetgötes szőlős,
lakható épület és
gyümölcsfakkal. Bö-
vebbet Debrecen,
Hajnal-utca 21.
4180



**DREHER
BAKKSÖR
NAGYSZERŰ**

Kapható

az

Arany Bika

és

Angol Királynő
szállókban

és minden jobb helyen.

LISZT

kicsinyben is előnyös árban
kapható
Hortobágyalmom
telepén
Mester-utca végén.
Ugyanott friss tengeridara és
csirketengeridara.

Nagybecsűlt
HÖLGYEIM ÉS URAIM
E hóten Budapestben
CSAK AZ UDVARBAN

az olcsó maradékvásárlás
VI, Király-utca 32. szám alatt
eladásra kerülnek:

5500 db tartós pamutvászon- mradék méterje	13,640 K
2400 db öszvevart pamut- vászonlepedő darabja	58,100 K
Csodaszép 120 cm széles női ke- mértje	28,100 K
Férfiöltönyszövet, feltűnő keltő ár, méterje	89,400 K
Selyemfényű kitűnő ciott méterje	33,200 K

U. m. remekszép kosztim- és velourkelmek,
szintartó kanavász és zepirek, batizst szifitonok,
bőreresz angyalok, törölközők, detain és kukkó-
maradékok, szalmaszék és használt szakk
minden eltagadható áron.

Minium valódi ólompir,
kapható: Timár-
utca 11. sz. alatt
Telefon: 10-92.

Szalmakalap-
festékek

gyönyörű színekben, rendkívüli
olcsó áron szereshetők be

STERN festéküzletében
Piac-utca 10. • Telefon 865.

Boczonádi méhészeti cikkek
kizárólagos eladása

BAKOS vasüzletében
Csapó-utca 88. Telefon 6-20.